

# В поддержку правового государства

Под руководством Президента Ильхама Алиева углублены реформы в соответствии с современными вызовами



**Под председательством министра юстиции Азербайджанской Республики Фикрета Мамедова прошло заседание Судебно-правового совета, сообщили в Совете.**

На заседании с большим удовлетворением было подчеркнуто, что Распоряжением главы государства от 29 сентября 2022 года 2023-й год объявлен в нашей стране «Годом Гейдара Алиева», и отмечено исключительное значение этого важного исторического решения с точки зрения изучения и пропаганды наследия Гейдара Алиева, а также намечены предстоящие задачи.

Выступивший на заседании председатель Судебно-правового совета, министр юстиции Фикрет Мамедов рассказал о беспрецедентной роли архитектора современного независимого Азербайджана, видного политического и государственного деятеля Гейдара Алиева в истории страны, о пройденном им образцовом и поучительном жизненном пути.

Под руководством великого лидера, избавившего нашу национальную государственность от угрозы гибели, были проведены кардинальные реформы во всех сферах общественной жизни, приняты меры по строительству правового демократического государства, созданию регулярной армии, формированию идеологии азербайджанства и завоеванию нашей страной достойной позиции в системе международных отношений, подчеркнул министр, отметив, что формирование и развитие современной правовой системы связано с именем великой личности Гейдара Алиева.

При авторстве общенационального лидера была принята первая национальная Конституция, для проведения реформ во всех сферах созданы соответствующие комиссии. Придавая исключительное значение правовым реформам, великий лидер принял непосредственно на себя руководство созданной для этой цели Комиссии по правовой реформе.

«Принятие совершенно новых прогрессивных законов, определивших сущность нашей правовой системы, создание независимой трехступенчатой судебной системы, дающей более надежные гарантии защиты прав человека, и другие прогрессивные меры стали проявлением бес-

прецедентной деятельности великого лидера». - подчеркнул министр юстиции, напомнив, что в 2000 году впервые в истории нашей государственности были проведены выборы судей на основе прозрачной процедуры, в том числе методом тестирования, и судейский корпус был обновлен на 60%.

Указав, что величайшая заслуга общенационального лидера перед нашим народом состоит в подготовке своего политического преемника, председатель Судебно-правового Совета подчеркнул, что Президент Азербайджана и победоносный Верховный Главнокомандующий Ильхам Алиев превратил современный Азербайджан в мощное государство, блестящей Победой в Отечественной войне освободил родные земли от армянской оккупации и тем самым с честью исполнил самый важный завет великого лидера.

В ходе заседания были также особо отмечены важные заслуги Фонда Гейдара Алиева в сохранении и широкой пропаганде прогрессивных идей великого лидера, которым руководит Первый вице-президент Мехрибан ханым Алиева.

Министр юстиции заявил, что прогрессивные судебно-правовые реформы, основу которых заложил общенациональный лидер, под руководством главы государства Ильхама Алиева углублены в соответствии с современными вызовами и приняты комплексные меры.

Затронув работу, проведенную в рамках программного характера Указа Президента республики «Об углублении реформ в судебно-правовой сфере» от 3 апреля 2019 года, были отмечены действенные меры по гуманизации карательной политики, широкому внедрению информационной системы «Электронный суд», созданию новых специализированных судов, обоснование частной экспертизы и медиационной деятельности и др.

В соответствии с кадровыми реформами и политикой омоложения, проводимой главой государства, за последние два года в судебной системе с эффективным использованием кадрового корпуса проведено до 50 важных назначений на руководящие судебские должности. Одновременно за минувший период с целью формирования нового поколения судейского корпуса усовершенствован порядок выбора судей,

и этот процесс принял непрерывный характер, проведен отбор почти 1200 кандидатов на судейство на основе прозрачной процедуры. В том числе, более 80 человек, успешно окончивших длительное обучение в Академии юстиции и практику в судах, были назначены на различные судебские должности. В настоящее время до 300 кандидатов в судьи находятся на различных стадиях конкурса, в том числе более 40 кандидатов - в преддверии назначения.

На заседании было подчеркнуто, что 80% всего судейского корпуса составляют судьи, отобранные именно такими новыми методами, и таким образом состав судебной системы был омоложен.

Вопросы повышения чувства ответственности у судей также постоянно находились в центре внимания, лица, недостойные звания судьи, отстранены из судебной системы. Роль эффективного механизма в этой сфере сыграли новые правила оценки судей, принятые в соответствии с вышеупомянутым указом главы государства, и в прошлом году проведена оценка деятельности до 230 судей, прекращены полномочия 10 судей, у которых выявлены профессиональные недостатки.

Совет рассмотрел вопрос оценки деятельности еще 90 судей. 9 судьям, в деятельности которых выявлены профессиональные недостатки, для создания перемен в работе дан 6-месячный срок. Полномочия двух судей Апелляционного суда прекращены досрочно на основе их заявлений.

На заседании были также рассмотрены начатые дисциплинарные производства в отношении судей, за грубые нарушения требований законодательства, допущение случаев, создающих условия для коррупции, неполное соблюдение принципа конкуренции и другие недостатки 8 судей привлечены к дисциплинарной ответственности. В том числе принято решение аннулировать досрочно судебские полномочия одного лица и об освобождении от занимаемой должности еще одного.

За допущение фактов, вызывающих справедливое недовольство граждан, волокиты и других нарушений закона в отношении некоторых судей апелляционных судов и судов первой инстанции начато дисциплинарное производство.